



被指杀害米莉·道勒的列维·贝尔菲尔德

英国畅销小报《世界新闻报》窃听电话又出大丑闻,警方发现这家报纸曾雇人侵入一名遭杀害女孩手机的语音信箱,并删除部分信息,妨碍警方对女孩失踪案的调查。不仅如此,还有消息爆出该报在2005年7月7日伦敦发生惊天爆炸案后,为取得猛料竟窃听爆炸遇难者亲属电话。《世界新闻报》的老板为传媒大亨默多克,该报以为打探消息不择手段著称。

# 默多克深陷“窃听门”

## 旗下小报窃听误导警方搜寻女孩

### 窃听事件①

### 侵入女孩手机留言信箱 误导警方以为女孩活着

2002年某日,13岁女孩米莉·道勒从位于伦敦以南泰晤士河畔沃尔顿的学校回家,途中失踪。

6个月后,米莉的尸体在森林中被采蘑菇者发现。警方最终证实,米莉遭一名夜总会门卫绑架杀害。但米莉遭绑架后活了多久迄今不明。

《世界新闻报》最新被控窃听行为是,其雇员侵入这名女孩手机语音信箱,并删除手机内部分信息,致使女孩父母误以为女儿还活着,从某种程度上妨碍警方找到女孩。

按女孩家人说法,《世界新闻报》雇佣的私人调查员删除米莉手机中的一些信息,目的是给手机留出接受新信息的空间。

代表女孩家人的律师马克·刘易斯说,他打算代表女孩家人就《世界新闻报》干扰调查起诉这家报社。

“这是在惨剧之上增加悲痛,《世界新闻报》在这种可怕时刻毫无人性,”刘易斯说,“事实上,这种可憎的方式可能已经危害警方调查,应受到唾弃。”

刘易斯说,这家报社应当有人为此负责。

### 窃听事件②

### 伦敦发生7·7爆炸案 窃听遇难者家属电话

《世界新闻报》的窃听事件远不止米莉·道勒一桩,近日,一名2005年伦敦7·7爆炸案遇难者亲属的律师说,他当事人的电话很可能也遭到了《世界新闻报》的窃听。

该律师说,窃听得到了当时《世界新闻报》编辑安迪·库尔的允许,目前他已经将此事形成文字材料,递交警方。5日,警方开始寻找当年爆炸案遇难者的家属,调查此事。

格拉汉姆·福克斯的儿子大卫·福克斯在2005年7月7日的伦敦爆炸案中不幸遇难。格拉汉姆回忆道,爆炸发生后,他们并不知道自己的儿子已经遇难,而是花了整整一个星期的时间等待大卫的消息。当时格拉汉姆和妻子通过电话向朋友四处打探消息,说了很多情绪化的话。但直到5日警方找到他,他才意识到自己当年的电话可能被窃听了。格拉汉姆说他很想和《世界新闻报》的老板默多克谈谈,谈

谈“默多克的报道权”。格拉汉姆说:“《世界新闻报》必须坦白他们究竟做过多少这样的事,他们必须体面地纠正自己的错误,但我想他们不会这样做。”

保罗·达吉当年正在爆炸现场,爆炸发生后,他忙于救助伤员,他也接受了警方关于电话被窃听事件的调查。

他说,在7·7爆炸六周年来临之际听到这个消息,对于爆炸遇难者的家属真是沉重的打击。

不过他表示理解媒体的压力,爆炸发生后,媒体出于报道需要,非常希望采访爆炸案遇难者的家属,而那个时候遇难者家属往往沉浸于悲痛之中,根本不会接受采访。媒体迫不得已,出此下策。

西恩·卡西迪在6年前的爆炸中失去了22岁的儿子夏兰,他也接受了警方的调查。他说:“《世界新闻报》为什么要背着我们干这样的事,他们不能正大光明地采访我们吗?我认为这样的做法很可耻。”

### 窃听者说

### 如查明指控属实 将采取最强措施

《世界新闻报》的母公司为国际新闻公司,是传媒大亨鲁珀特·默多克的新闻集团英国分支。

美联社报道,国际新闻公司首席执行官雷科卡·布鲁克斯5日在回复公司员工的电子邮件中说,如果指控最终查明属实,她将采取“最强”措施。

“我们昨天听到这些事情都感到震惊,我对指控中描述的事情感到恶心。不仅因为我当年是《世界新闻报》的编辑,还因为如果这些指控属实,对于米莉·道勒家庭造成的灾难性后果

不可饶恕,”布鲁克斯说。

布鲁克斯说,她原本对窃听电话事件不知情,不会因此辞职。

《世界新闻报》发表声明,称报社将展开自查,“完全配合警方提出的任何调查要求”。

2007年,《世界新闻报》一名私人调查员和一名王室新闻编辑因窃听王室家庭成员电话被判入狱。英国警方今年1月针对媒体窃听行为展开新一轮调查,至少5名嫌疑人被捕,其中包括《世界新闻报》首席记者内维尔·瑟贝克和前任编辑伊恩·埃德蒙森。



米莉·道勒

### 各界反应

### 首相震惊 要求彻查

《世界新闻报》近年因陷入窃听丑闻备受指责,一直受到调查,窃听受害者多为英国名人,包括政界人士、影视演员、体育明星。

这家报社4月8日承认涉及窃听丑闻,将为窃听行为承担责任,准备赔偿包括女演员西恩娜·米勒、前文化、新闻和体育大臣特莎·乔韦尔在内的8名受害者。

最新曝光的窃听失踪女孩事件震惊英国首相戴维·卡梅伦。

卡梅伦5日说,他对最新指控感到震惊,要求警方展开彻底

调查。“如果事情属实,这就是一种糟糕透顶的行为和情形,”卡梅伦说。

美联社报道,米莉的家人4月已被告知女孩手机遭窃听一事。但事情本月4日才在英国媒体曝光。

英国媒体报道,《世界新闻报》承认涉及窃听丑闻后,更多人认为自己也是窃听受害者,这家报纸将面临大量索赔诉讼。

米莉家庭的代理律师刘易斯手中便有其他几件针对这家报纸的诉讼。他4月时说,当下诉讼只是“冰山一角”。

### 民众愤怒 抵制该报

在窃听丑闻被曝光之后,外界对《世界新闻报》的压力正在日渐增加。目前为止已经有至少一家主要广告商表示要撤销对《世界新闻报》的广告投放。

汽车生产商福特公司表示,他们会暂停在《世界新闻报》刊登广告,直到该报对这一事件作出处理为止,福特公司在新闻集团其他报刊的广告投放未受影响。其他一些大公司也正在考

虑是否要继续投放广告。电话公司T-Mobile在官方微博上表示,他们正在重新评估广告定位。

另外,还有不少人在社交网站上发起抵制《世界新闻报》的呼吁。目前还不知道民众的自发抵制能造成多少影响,不过《太阳报》曾于1989年因错误指责利物浦球迷而遭到利物浦读者的抵制,《太阳报》因此遭到了数千万英镑的损失。

### 相关链接

### 《世界新闻报》为打探消息不择手段

《世界新闻报》创立于1843年,1969年被默多克的新闻集团收购,是英国最大的小报。库尔森曾是默多克集团中最具影响力的人物之一,他唯一的新闻理念就是:不惜一切代价,搞到新闻。

在《世界新闻报》,几乎每一名记者都雇有自己的私人侦探,为他们打探消息,偷阅医疗

记录,搞到不公开的地址名录和电话账单等等。如何获得名人手机PIN码,在编辑部内也是公开的秘密,因为许多人买了手机后懒得修改默认密码。如果密码改过,记者就让私家侦探派出马去忽悠电话公司,把密码搞到手。

本组撰稿 新华社《新闻晚报》快报记者 潘文军

### 最环保小岛

### 西国耶罗岛 能源全再生

据美国《赫芬顿邮报》7月6日报道,西班牙的耶罗岛不但是风景优美的旅游胜地,很快它还将成为世界上第一个完全利用可再生能源的岛屿,成为全世界最环保的小岛。

该岛在建的可再生能源项目包括一座发电能力为11.5兆瓦的风力发电厂和一座11.3兆瓦的水力发电厂,将能满足岛上80%的电能需求,其余的20%将由太阳能发电和光伏并网发电系统来弥补。因此,耶罗岛将是一座100%利用可再生能源的岛屿。

岛上的能源体系采用ABB电力和自动化解决方案,对水力发电实施电气化管理和控制,并将风力发电所产生的电能并入岛上的标准电网。控制系统能够保证电流和电压的稳定,在电力需求量出现大幅波动的情况下,水电站仍然可以进行持续不间断的发电。

耶罗岛的可再生能源项目还通过电力分配控制系统将风力发电和水力发电进行完美结合。当风力发电量不足的时候,上游水库就会自动开闸放水增加发电量,相反,风力发电产生的多余的电能被设计用来将水抽到上游水库,以备风力电能不足时使用。

整个项目预计总投资为8700万美元,预计2011年年底完成。根据当地相关能源报告,全部使用可再生能源后,岛上所需原油的运输将大大减少,仅此一项就可少排放1.82万吨的二氧化碳。 据《中国日报》

### 最离奇死亡

### 老妇死家中 8年才发现

据新华社电 澳大利亚警方6日说,在悉尼一栋民宅里发现一具女性骸骨,初步认定死者大约8年前死亡故。

死者名为纳塔莉·伍德,如果依然健在,下个月将满87岁。她家多年前断电,邮件接收地址改填为其他房产,以致邻居一直以为没人住在这栋房子里。

一名关系较为疏远的亲戚最近试图拜访伍德,察觉情况不太对劲,随即报警。警方走进楼上一间卧室,在地板上发现一具骸骨。

警官佐兰·塞弗兰告诉法新社记者,警方尚未正式鉴别骸骨身份,初步断定死者就是房主。伍德死去多年却无人注意,“提醒人们要关注街坊邻居,特别是老人”。

警官尼克·加拉赫介绍,地方福利办公室2003年以来定期向伍德寄送养老金支票,却从未注意这些支票一次都没有兑现;市政管理部门没有察觉伍德过去几年间从没交纳各种费用。

### 最新潮超市

### 手机拍条码 商品送到家

据美国《大众科学》7月6日报道,欧洲零售业巨头乐购旗下的Home Plus超市日前在韩国的地铁站内推出了一种新型的电子虚拟商店,顾客在等地铁时可像逛实体店一样浏览并选择商品,用手机结算后,超市会将所购产品按时送到家中。

这种新奇的购物方式其实并不复杂:Home Plus超市在地铁站台的防护墙上安装了显示屏,在实体超市里售卖的商品都可以在显示屏上被轻松找到。顾客们只要打开手机上的摄像头,对准每件商品后附带的二维码轻轻一拍,智能手机中安装的Tesco购物应用程序就能直接将这件商品放入电子购物车。在顾客用手机银行进行结算后,所购商品就会在当晚约定时间被直接送到家中。

这种虚拟商店将实体店体验、在线支付方式和物流系统巧妙地连接在一起,不仅可以为顾客通过购物来更好地利用等地铁时间,还可以免除下班后挤超市所带来的烦恼。想象一下,早上上班的时候在地铁站里花几分钟,下班到家后很快就能收到晚餐的材料,这样的生活是多么有效率! 据《中国日报》